
Органи виконавчої 
влади



Після проголошення незалежності України та визнання одним із 
провідних принципів національного державного будівництва 

принципу поділу державної влади на законодавчу, виконавчу і 
судову (ст. 6 Конституції України) відбувається становлення якісно 

нової системи органів виконавчої влади України.



Виконавча влада (також екзекутивна)  — це одна з 
трьох гілок державної влади, яка розробляє і втілює 
державну політику, спрямовану на забезпечення 
виконання законів та управляє сферами суспільного 
життя.

Виконавчій владі надається можливість самостійно 
приймати рішення необхідні для виконання цих завдань, 
проте вона є підзвітною відносно законодавчої гілки 
влади. За дотриманням чинного законодавства, в тому 
числі і органами виконавчої влади, слідкує судова влада.







Система органів виконавчої влади
► Кабінет Міністрів України - вищий орган в системі органів 

виконавчої влади;
► міністерства, державні комітети та інші центральні органи ви 

конавчої влади;
► органи виконавчої влади АРК;
► обласні державні адміністрації, управління, відділи міністерств, 

інших центральних органів виконавчої влади;
► Київська та Севастопольська міські державні адміністрації, 

управління, відділи міністерств та інших центральних органів 
виконавчої влади в містах;

► районні державні адміністрації, відділи та відділення 
міністерств та інших центральних органів виконавчої влади;

► адміністрації державних підприємств, установ, організацій.



Кабінет Міністрів України - це вищий орган у системі органів 
виконавчої влади, відповідальний перед Президентом України і 

Верховною Радою України, підконтрольний і підзвітний Верховній 
Раді України; що керується у своїй діяльності Конституцією, законами 
України, указами Президента України та постановами Верховної Ради 

України.



Ключовою політичною фігурою в державі стає голова 
Кабінету Міністрів України - Прем'єр-міністр України. Він 

призначається Верховною Радою України за поданням 
Президента України. До складу Кабінету Міністрів України 
входять також Перший віце-прем'єр-міністр, віце-прем'єр-

міністри та міністри. 
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Важливою ланкою у системі органів виконавчої влади є 
підвідомчі Кабінету Міністрів міністерства та інші 
центральні органи виконавчої влади. 

Міністерства - центральні органи виконавчої влади, 
покликані формувати та реалізувати державну політику у 
відповідних сферах суспільного життя.



Міністерство очолює міністр, який входить 
до складу Кабінету Міністрів і несе 

персональну відповідальність за роботу 
міністерства.  



Міністри оборони та закордонних справ України 
призначаються Верховною Радою за поданням Президента 
України, Інші члени Кабінету Міністрів призначаються 
Верховною Радою за поданням Прем'єр-міністра.

 За його поданням призначаються також Голова 
Антимонопольного комітету України, Голова Державного 
комітету телебачення і радіомовлення, Голова Фонду 
державного майна України.



Державний комітет (державна служба) є центральним 
органом виконавчої влади, діяльність якого спрямовує і 
координує Прем'єр-міністр України або один із віце-
прем'єр-міністрів України чи міністрів. Державний комітет 
вносить пропозиції щодо формування державної політики 
відповідним членам Кабінету Міністрів України та 
забезпечує її реалізацію у визначеній сфері діяльності, 
здійснює управління в цій сфері, а також міжгалузеву 
координацію та функціональне регулювання з питань, 
віднесених до його відання. Державний комітет очолює 
його голова.  



Окрім державних комітетів, на сьогодні в Україні діє ряд 
інших центральних органів виконавчої влади, - Вища 
атестаційна комісія України, Національне космічне 
агентство України, Пенсійний фонд України, Головне 
контрольно-ревізійне управління та ін. 



Важливу роль у системі органів 
виконавчої влади відіграють місцеві 

державні адміністрації, які є місцевими 
органами виконавчої влади. 





Більша частина центральних органів бере 
участь у реалізації державної політики в галузі 
економічного і соціального розвитку суспільства, 
зокрема у межах визначеної сфери відання: 
прогнозує перспективні напрями і реалізує 
стратегічні цілі та завдання її розвитку; бере 
участь у розробленні проектів та у виконанні 
загальнодержавних програм економічного, 
науково-технічного, соціального, національно-
культурного розвитку України, охорони довкілля. 



Висновок
Отже, виконавча влада - частина державного апарату 

(організація), яка має власну структуру та штат службовців і в 
межах встановленої компетенції здійснює від імені і за 
дорученням держави функції державного управління в 
економічній, соціально-культурній, адміністративно-політичній 
сферах суспільного життя. Такі органи є державними і разом з 
органами законодавчої та судової влади складають єдиний 
державний апарат. Тому органи виконавчої влади мають усі 
найважливіші ознаки державних органів, але, крім того, вони 
мають і власні специфічні риси, які обумовлені завданнями та 
особливим характером державного управління. Органи 
виконавчої влади створюють і свій власний апарат - апарат 
державного управління, який належить до числа складних 
самоврядних систем. Він являє собою цілісне утворення, яке 
складається з великої кількості різноманітних частин - окремих 
органів та їх структурних підрозділів.

Органи виконавчої влади реалізують функції держави, 
виконуючи положення Конституції та законів України, актів 
Президента України, а також нормативні акти органів 
державного управління вищого рівня.


